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Interest Survey Results:  Demographics



Age
< 18 0.70%
18-24 2.70%

25-34 10.80%
35-44 25.80%
45-54 29.40%

55-64 21.30%
65 < 9.20%
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Interest Survey Results:  Demographics

Married, No Kids 

36.3%
Married w/ kids <18

43.7% 
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Daily

A few times a week

Once a week

Two to three time a month

Once a month

A few times a year

Rarely

I only walk in a location other then Carroll County

I don’t Walk

n/a

22%

38%

Average Amount of Walking in Carroll County for: 
Leisure, Fun & Exercise





Nothing. I have no problems walking in Carroll County

Destinations are too far

Terrain/topography

I don’t feel safe due to walking conditions/traffic

I don’t have trails or sidewalks/appropriately paved areas

Lack of adequate crosswalks

I only walk for recreation/leisure

I never though about it before

Other

3.80%

40.30%

8.50%

66.10%

60.70%

26.80%

14.60%

2.40%

5.50%

What Keeps You From Walking in Carroll County More 
Often? (Multiple Select)



None. I never plan to walk in Carroll County

None. I have no problems walking in Carroll County

Improved sidewalks (fill in missing pieces, wider, etc..)

More walking trails or paths

Improved pedestrian crossing including signals,
crosswalks, and warning signs

Improved curb ramps and accessibility for people with
disabilities

Slower traffic

Improved lighting and other security measures

Increased education and enforcement of pedestrian
traffic laws

Other

3%

6%

52.60%

85.30%

39.50%

6.60%

14.80%

31.50%

24%

6.40%

What Improvements Would Influence You to Walk 
in Carroll County More Often? (Multiple Select)



1 2 3 4 5

7.4% 4.9%
12.8%

23.4%

51.6%

Least Important ------------------------> Most Important

How Important is 
Good Infrastructure 

When Walking? 



1 2 3 4 5

7.1% 5.6%
18.1%

28.8%

40.4%

Least Important ------------------------> Most Important

How Important is it for 
Motorists to Respect Pedestrians

When Walking?



Quotes from Respondents

• “Walking should be a free, easy, and safe way for 
people of all ages to be active!”

• “I feel more connected to the community and its 
place when I walk.”

• “I think many people would utilize trails and 
sidewalks if they were available, they would 
provide economic benefits and improve quality 
of life for Carroll County Residents.”



Walking

• Respondent Summary
▫ Most walk for leisure, fun, and exercise
▫ For a typical walk, most walk for a distance of 1.5 

miles or more
▫ Most walk on path/trails, sidewalks, and paved 

roads with no shoulder



Walking

• Respondent Summary
▫ Inhibitors:  feeling safe and inappropriate 

infrastructure
▫ Suggested Improvements:  trails and paths, 

sidewalks, crossing infrastructure, and lighting 
and security measures

▫ Important factors: infrastructure, distance, 
motorist respecting pedestrians, and safety and 
ease when crossing the road





Daily

A few times a week

Once a week

Two to three time a month

Once a month

A few times a year

Rarely

I only walk in a location other
then Carroll County
n/a

How Often do you Bike 
for Leisure, Fun and 

Exercise?

29.2%

11.5%
17.9%

9.1%

20.8%

4.5% 5.1%



Paved
roads, on
low traffic

and low
speed
streets

Paved
roads, even

if traffic
speeds &
volumes
are high

Sidewalks Bicycle
paths or
walking

paths/trails

Shoulders
of paved

roads

Bicycle
lanes on

paved
roads

Designate
bikeways

Unpaved
roads

Other

83.1%

38.6%

20.4%

60.4% 61.6%

40.8%

29.3%

22.3%

6.6%

Where People Bike
(Multiple Select)
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Least Important ------------------------> Most Important

How Important is it for 
Motorists to Respect Bicyclists

When Biking?
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Least Important ------------------------> Most Important

How Important is it to be able to
Cross Roadways Safely & Easily 

When Biking? 



Nothing. I have
no problems

biking in Carroll
County

Destinations are
too far

The hills are too
steep

I don’t feel safe 
due to road 
conditions

There is a lack of
bicycle facilities

(bike lanes, paths
wide shoulders,

etc..)

I have physical
limitations

 I only bike for
recreation/leisure

I never though
about it before

Other

61

145
103

541 565

17

161

41 51

What Keeps You From Riding?



Quotes from Respondents

• “The public needs to be well-educated on the 
laws that pertain to bicyclists.”

• “There exists so much opportunity for tourism in 
conjunction with bike trails.”



Biking

• Respondent Summary
▫ Most bike a few times a week to a few times a year
▫ Most biking takes place on paved, low speed and 

low traffic roads; also, shoulders of paved roads 
and bike paths/trails

▫ Most bike from over a half hour to 2 hours



Biking

• Respondent Summary
▫ Important factors:  infrastructure, motorist 

respecting bicyclists, safety and ease when 
crossing roads, weather and distance

▫ Inhibitors:  bike facilities and unsafe road 
conditions

▫ Suggested Improvements:  off-road paths, bike 
lanes, paved shoulders and bicycle wayfinding and 
education of motorists


